КВН утверждает… 
КВН утверждает, что самая увлекательная, самая веселая, самая остроумная игра – это КВН!

Команда «Нокаут» из Старобезгинской школы одержала победу в межрайонной игре, которая проходила в городе Старый Оскол.

КВНщики из Чернянки, Корочи, Старого Оскола и Нового Оскола сошлись на старооскольской сцене, чтобы посостязаться в остроумии, эрудиции, находчивости! Тема игры – «Голосующий КиВиН». Как справедливо заметил один из членов жюри, шутить на политические темы очень не просто, а совсем недавно это было практически невозможно. Наша команда, одетая в новенькие белоснежные костюмы, выглядела великолепно.

Первый же конкурс – «Приветствие» (тема его «Я пишу письмо президенту…») показал, что по одежке встречают, а ум и юмор высоко ценят. Команда «Нокаут» получила за этот конкурс максимальную оценку -  «5» баллов, при этом все судьбы были единодушны.

Вдохновленные первым успехом, мы сразу же обошли все команды, включая хозяев, которые в дальнейшем и стали нашими главными соперниками.

Высшая оценка разминки ( тема «Я обещаю…») – «4» балла, и снова мы нокаутировали соперников, получив от всех членов жюри максимальную оценку.

Следующий конкурс – конкурс капитанов только подтвердил наши лидирующие позиции, и капитан команды Александр Андросюк зарабатывает максимальную оценку «4» балла. И опять все судьи абсолютно единодушны. Музыкальное домашнее задание наши отыграли на одном дыхании, по реакции зала и членов жюри мы видели, что Старый Оскл покорен!

Команда награждена грамотами, премией в размере пяти тысяч рублей, и, конечно, старооскольскими конфетами. Трудно описать радость, восторг, ликование, которое мы испытывали. Именитые, избалованные многочисленными победами КВНщики из Старого Оскола, выглядели подавленными и расстроенными. Особенно они сникли после того, как узнали, что вся наша команда состоит из сельских школьников. Посыпались недоверчивые вопросы, высказывались сомнения, наши в ответ на это только улыбались. Все ребята действительно из Старобезгиской школы. Вот их имена: Андросюк Александр, Цыба Алена, Приходько Людмила, Даниленко Александр, Васильченко Сергей, Недоступенко Дарья, Бойченко Александр, Легков Сергей, Копысов Сергей, Татариков Владимир.

Победа была бы невозможной, если бы командой не руководили люди творческие, увлеченные, преданные своей профессии. Это педагоги дополнительного образования Л.А. Цыба, Н.Н. Кравец, художественный руководитель Большеивановского ДК В.Г. Стрижеус и заместитель директора по воспитательной работе С.В. Набокова. Огромную благодарность команда выражает председателю районной избирательной комиссии Целовальникову А.И. за оказанную материальную помощь и моральную поддержку, спасибо директору школы И.Н. Ганагиной за помощь в организации всего процесса подготовки команды, спасибо учителям Т.И. Пироговой и К.А. Скурыдиной за пошив ярких костюмов и огромное отдельное спасибо всем тем, кто радовался нашему успеху, поздравляя команду с победой.

Скоро мы едем в Белгород, пусть привыкают горожане к нашим визитам.

Мартынов Михаил, 

Набокова С.В.

