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Министерством образования и науки Российской Федерации утвержден «Перечень профессий (специальностей), по которым осуществляется профессиональная подготовка в общеобразовательных учреждениях.

Профессиональная подготовка учащихся общеобразовательных учреждений имеет свои целевые установки, а также специфику и традиции. В настоящее время актуальность профессиональной подготовки учащихся общеобразовательных учреждений определяется необходимостью реализации задач: «Федеральной целевой программы модернизации российского образования на 2006-2010 годы» в части повышения эффективности социализации выпускников школ. 

В содержание профессиональной подготовки учащихся включается как теоретическая, так и практическая составляющая. Старшеклассники нашей школы (и юноши и девушки) хотели бы получить профессию водителя категории «В». Возможность получить в школьные годы нужную профессию повышает в глазах учащихся и их родителей значение общего образования. И это понятно: ведь в нашей стране легковых автомобилей насчитывается несколько десятков миллионов. Сейчас редкая семья не имеет своего автомобиля. В дальнейшем количество автовладельцев будет только расти.
Кроме того, современный автомобиль – высокотехническая машина, изучение которой открывает большие возможности для осуществления технологической подготовки учащихся и реализации межпредметных связей.

В современной школе профессиональная подготовка проводится на добровольной основе (родители учащихся пишут заявления) и предполагают прежде всего наличие соответствующей материально-технической базы.

Чтобы реализовать теоретические положения программы необходимы прежде всего учебники: Родичев В.А., Кива А.А. Устройство и техническое обслуживание легковых автомобилей, М.: Издательский центр «Академия», 2008 г.; Шухман Ю.И. Основы управления автомобилем и безопасность движения, М.: ООО «Книжное издательство «За рулем», 2008 г. В данных учебниках внимание школьников сосредоточено на изучении характерных механизмов и си тем автомобилей. Для знакомства с отечественным автомобилестроением имеется таблица выпускаемых в стране автомобилей. По ней учащиеся могут расшифровать марку любого из них и составить представление о его параметрах. Обеспечена синхронность изучаемых текстов и иллюстративного материала. Рисунки в основном выполнены объемно. Благодаря этому прочнее усваивается изучаемый материал. Написаны учебники  простым и доходчивым языком. В учебнике  «Первая доврачебная медицинская помощь» авторы Николенко В.Н., Блувштейн Г.А., Карнаухов Г.М. широко использованы связи с другими учебными дисциплинами, в частности биологией, химией. 
Кроме иллюстраций, схем, находящихся в учебниках, широко используются плакаты по устройству и эксплуатации автомобиля по правилам дорожного движения, по оказанию первой медицинской помощи, по безопасности дорожного движения.
В кабинете имеется плакатница, рассчитанная на 10 плакатов. Она очень удобна, потому что можно продемонстрировать сразу несколько плакатов на любую тему. Кабинет оборудован стендами «Дорожные знаки», «Дорожная разметка». Имеются также электрифицированные стенды «Сигналы светофора», панорамная доска  «Проезд перекрестков», действующая модель светофора с дополнительной секцией. При осуществлении профессионального образования постоянно используются учебные фильмы, в которых отражены все темы программы.

Хочу обратить ваше внимание на агрегаты автомобиля: двигатель в сборе с сцеплением и коробкой передач (в разрезе). Имеется действующий макет автомобиля на котором можно показать работу двигателя, сцепления, коробки передач, тормозной системы, словом, продемонстрировать работу всех узлов автомобиля, а также систему электрооборудования и сигнализацию. Есть также все необходимые инструменты для практических и лабораторных работ.

В кабинете оборудованы компьютерами рабочие места учителя и учащихся. В связи с этим можно применять самые разнообразные методы наглядного обучения и осуществлять эффективный контроль  знаний учащихся.      (проводится мастер-класс).
Для осуществления практического вождения у нас есть легковой автомобиль ВАЗ 21540, разработаны и утверждены маршруты движения учебного автомобиля, есть стойки и конусы для осуществления упражнений «Гараж» и «Змейка».

В рамках сетевого взаимодействия осуществляется профессиональное обучение учащихся МОУ «Новобезгинская СОШ».

Хорошее состояние материально-технической базы позволяет осуществлять обучение учащихся на достаточно высоком уровне.

